Внеклассное чтение
Тема   Русская народная сказка:  « Мужик и медведь.»

Цели: 1. Закрепить знания учащихся по изучаемой сказке: учить давать полные ответы на поставленные вопросы, читать по ролям, выборочно работать с текстом.

2.Закрепить словарь по теме и знания о съедобных и несъедобных частях растений.
3.Прививать интерес к устному народному творчеству, воспитывать честность и справедливость, активизировать разговорную речь учащихся.

Ход занятия:

1.Орг. часть.

а. Фонетическая зарядка.

М – ма –мо – му – ми – ме

Ответь на вопрос кратко.

Кто это?  Мужик, медведь.

Мужик мелет муку.  Медведь любит малину.

б . Вступительная беседа.

Какой сегодня день недели?

Спросите у меня , какое будет занятие?

Что мы делали на прошлом занятии по внеклассному чтению?   Читали сказку.

Как называется сказка?   Мужик и медведь.

Кто автор сказки?  Народ.
2. Основная часть.

а . Чтение по ролям.

Русскую народную сказку « Мужик и медведь. « будем читать по ролям.

б. Работа по вопросам.

 - Как сначала жили мужик и медведь?    Дружно.
- Что посеяли мужик и медведь в первый раз ?    репу.

-Что взял мужик в первый раз?  Корешки.
- Покажи корешки.

-Какие корешки по вкусу?  Сочные, сладкие.

-Что взял медведь?   Вершки.

-Какие вершки?  Горькие , невкусные.

-Мужик обманул медведя.

-Что они сеяли во второй раз?    Пшеницу.

- Покажи вершки у пшеницы.

-Какие вершки?  Вкусные, полезные.

-Покажи корешки у пшеницы.

-Какие корешки?   Жесткие, несъедобные.

-Что сделал с вершками мужик? Прочитай.
-Что сделал с  корешками медведь?  Прочитай.

-Снова мужик обманул медведя.

-Какой медведь?   Глупый.

-Какой мужик? Умный хитрый.

-Как вы думаете , мужик справедливый ?   нет.

-Почему мужик несправедливый?   Потому что любит обманывать.

-Почему мужик и медведь поссорились?  Потому что мужик всегда обманывал медведя.

Обманывать плохо. Вот так и у людей. Если обманывать друг друга, то никакой дружбы не будет

А чтобы вас было трудно обмануть, чтобы вы были умными, нужно много знать, стараться хорощо учиться.
3. Игра « Съедобное-несъедобное.»

Я сейчас посмотрю, знаете ли вы у какого растения можно есть корешки , а у какого вершки.

Съедобное                                                                                  Несъедобное

Корешки                           морковь                                            вершки

Корешки                           свекла                                               вершки

Вершки                             капуста                                             корешки

Корешки                           редис                                                 вершки

Вершки                             кукуруза                                            корешки

Корешки                           картофель                                          вершки

Корешки                           лук

Вершки

4. Итог.

Молодцы, ребята, хорошо знаете, что у растений съедобное, а что несъедобное. Вас будет трудно обмануть. Но и вы, пожалуйста , никогда никого не обманывайте, будьте честными и справедливыми. И у вас всегда будет много друзей. И никогда не будет врагов, как в сказке, которую мы с вами читали. 
Наша служба и опасна  и трудна 

И на первый взгляд как будто не видна. 

Если кто-то снова в школу на урок 

Приходить не хочет,

Значит с ними нам вести незримый бой.

Так назначено судьбой для нас с тобой 

Служба – дни и ночи….       

Если этот прогулял, а тот проспал,

Если он не в ту компанию попал,

Тот разлюблен, а вот эта сгоряча

Не влюблялась долго,
Значит, снова поднимает нас с зарей
 И уводит за собой в незримый бой
 Наше чувство долга…
Надо справки на комиссию писать

А  вот этому как следует поддать

Маму вызвать, срочно папе позвонить

Посоветовать, узнать, уговорить,

Приказать нажать и просто попросить

В этом  - чувство долга…
